

НАЦИОНАЛНИ ПРЕДГОВОР

Ревизија безбедности на путевима – Road Safety Audit (RSA) је последњих десетак година једна од најистраживанијих тема везаних за повећање нивоа безбедности саобраћаја. Имајући у виду да су ова истраживања актуелна управо у земљама које посебну пажњу посвећују безбедности саобраћаја, попут Канаде, Аустралије, САД, Данске и других европских земаља – чланица Европског савета за безбедност саобраћаја (ETSC), дошло се до идеје да се анализом конкретних иностраних извештаја о ревизији безбедности на путевима, укаже на основне принципе и дефинишу основе ревизије безбедности саобраћаја на путевима у Србији.

Један од анализираних докумената је и приказани водич за ревизију безбедности на путевима Канаде из 1999. године, у коме су детаљно описани поступци за ревизију како градских, тако и ванградских деоница путева.

Овако класификовани и синтетизовани извештаји, представљају изузетно богату и корисну литературу за све истраживаче, инжењере и остале који се у свакодневном раду баве проблемима безбедности саобраћаја на путевима. Значајне информације о RSA обично су расуте по бројној литератури, па је при изради нових истраживања потребно наново трошити време за литерарне прегледе и преглед светских искустава.

Узимајући у обзир значај праксе и искуства из Канаде, Аустралије, САД, Данске и осталих развијених земаља, када су у питању ревизије безбедности саобраћаја, пре увођења ревизије безбедности на путевима у Србији, неопходно је превести, обрадити и публиковати сличне извештаје. Прочавањем међународне праксе и искуства, у ревизије безбедности на путевима олакшаће се увођење ових нових алата и процедура у нашу праксу и обезбедити усаглашеност са најбољом светском праксом.

Ово упутство-водич у складу је са публикацијом Универзитета New Brunswick, Канада – Road Safety Audit Guidelines, 1999

Ово упутство представља превод публикације UNB, Road Safety Audit Guidelines, 1999. са енглеског језика. „Водич за ревизију безбедности на путевима“ треба схватити као интерно стручно упутство Јавног предузећа „Путеви Србије“.